

ЧЕТВЕРГ
25
ДЕКАБРЯ
1952 г. № 88 (1564)
21-й год издания
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н
Братишинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Шире размах агитационно-массовой работы

В воскресенье 22 февраля 1953 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Вступая в избирательную кампанию, советские люди обращают свои взоры к великой Коммунистической партии — руководящей и направляющей силе советского общества.

Воодушевлённые гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на XIX съезде партии, историческими решениями съезда трудащихся района, как и весь советский народ, всё шире и шире развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за образцовое проведение зимовки общественного животноводства, отличную подготовку к весеннему севу, за повышение культуры колхозного села.

Возглавить и поднять политическую и трудовую активность масс обязаны партийные организации.

Избирательная кампания требует огромного размаха и высокого идеального уровня массово-политической работы среди населения.

Сейчас необходимо, чтобы в каждом селе были открыты агитационные пункты, чтобы в них закапеля жива, содержательная, высокодейная работа.

Надо, чтобы каждый агитатор активно и повседневно вёл политическую работу на порученном ему участке. В содержание этой работы должно входить глубокое разъяснение исторических решений XIX съезда КПСС и произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», разъяснение великих принципов Стalinской Конституции и советской избирательной системы.

О Родине, занятой мирным созидательным трудом, воздвигающей величественные сооружения стalinской эпохи, о Родине нашей — могучем оплоте мира во всём мире, о великом Сталине — зодчем коммунизма, о неизмеримом превосходстве цветущей социалистической системы над гнилой, умирающей системой капиталистической — вот о чём доходчиво, убедительно, опираясь на яркие факты и примеры, должен рассказывать агитатор избирателям.

Повседневное руководство аги-

О созыве XII сессии районного Совета депутатов трудящихся

Исполком районного Совета доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что во вторник 30 декабря 1952 года в 12 часов дня в помещении районного Дома культуры созывается XII сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

«О ходе строительства общественных и животноводческих помещений в колхозах района».

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

17 и 20 декабря под председательством академика Д. В. Скobel'цына состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ста-

линских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1952 год.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1952 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям
„За укрепление мира между народами“ от 20 декабря 1952 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. Ив Фаржу — (Франция);
2. Сайфуддину Китчу — председателю Всеиндийского Совета мира;

3. Элизе Бранко — деятельности Федерации бразильских женщин;

4. Полю Робсону — (США);

5. Иоганнесу Бехеру — писателю (Германской Демократической Республика);

6. Джеймсу Эндикуту — священнику (Канада);

7. Илье Эренбургу — писателю (СССР).

Председатель Комитета академик Д. В. Скobel'цын.

Заместители Председателя Комитета: Го Мо-жо (Китай), Луи Арагон (Франция).

Члены Комитета: М. Андерсен-Нексе (Дания), Джон Бернал (Англия), Набо Неруда (Чили), Ян Дембовский (Польша), Михаил Садовицкий (Румыния), А. А. Фадеев (СССР).

20 декабря 1952 года.
г. Москва.

Закрытие Конгресса народов в защиту мира

С 12 по 19 декабря 1952 года в Вьетнаме заседал Конгресс народов в защиту мира, созданный Всемирным Советом Мира.

В работе Конгресса приняло участие 1857 человек, прибывших из 85 стран. С трибуны звучали голоса представителей народов Англии и Германии, Кореи и Вьетнама, Индии и Японии, Китая и Советского Союза, Италии и Франции, Польши и Чехословакии, Бразилии и Мексики, США и Канады, стран Африки и Океании.

В течение восьми дней в столице Австрии было приковано внимание сотен миллионов людей, с надеждой следивших

за ходом работ этой великой ассамблеи народов.

На Конгрессе состоялась широкая дискуссия по важным вопросам, волнующим все миролюбивые народы, — о национальной независимости и безопасности народов, о прекращении ведущихся в настоящее время войн и прежде всего войны в Корее, об ослаблении международного напряжения.

Итоги работы Конгресса сказаны, но выразительно сформулированы в его Воззвании, принятом на заключительном заседании, состоявшемся 19 декабря.

В этом историческом доку-

менте выражена несокрушимая воля народов к миру. Конгресс призвал народы мира вести совместную борьбу, чтобы не допустить войны и обеспечить мир.

Конгресс потребовал немедленного прекращения всех военных действий в Корее. В Воззвании выражено также требование немедленно прекратить военные действия во Вьетнаме, Лаосе, Камбодже и Малайзии.

Большое внимание Конгресс уделил борьбе за национальную независимость народов вопросом о мирном разрешении германской и японской проблем.

Конгресс народа в защиту мира, говорится в Воззвании, провозглашает право всех народов распоряжаться своей судьбой и выбирать свой образ жизни без какого бы то ни было вмешательства в их внутренние дела, какими бы мотивами это вмешательство ни оправдывалось. Национальная независимость всех государств предстаёт собой вернейший залог мира.

Конгресс настаивает также на том, чтобы Китайская Народная Республика заняла принадлежащее ей место в ООН и чтобы в ООН были приняты 14 государств, которые до сих пор лишились возможности поднять там свой голос.

В строительной бригаде колхоза

В нашем колхозе несколько лет тому назад была организована строительная бригада. Сначала в ней было 8—10 человек, а теперь, после укрупнения колхоза, мы её довели до 20 человек.

В прошлые годы бригада зи-

строительством. Иное дело сейчас. Восемь человек направлены в лес на заготовку строительного материала, трое работают в мастерской — изготавливают новые телеги.

Через наше село протекает много речушек, впадающих в мой недостаточно занималась Мунгат. Чтобы проследовать по

главной улице села, надо перекрыть девять мостов. Все они нуждаются в капитальном ремонте, а три требуют замены их новыми. Строительством этих мостов занимаются в эти дни остальные плотники.

Г. Главацкий,
заместитель председателя колхоза имени Калинина.

ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация не руководит учёбой коммунистов

Коммунисты колхоза «Красный герой» в прошлом году изучали «Краткий курс истории ВКП(б)». Но из-за срыва занятий было пройдено только две главы.

В этом году занятия в кружке начались снова с изучения первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Казалось, что парторганизация колхоза учтёт горький опыт прошлого и примет все меры к строгому выполнению учебной программы. Но на деле этого не случилось.

Прошло вот уже два с половиной месяца, а в этом кружке проведено только четыре занятия, на которых изучили первую главу истории. И то на этих занятиях постоянными слушателями были только секретарь парторганизации Бураков и председатель колхоза Бердюгин. Остальные же слушатели, а их насчитывается двенадцать, либо совсем не были на заня-

тиях, либо посетили их один-два раза, как, например, члены партии Петренко, Глазков, Козликин, Курбатов, кандидат в члены партии Васильев.

Партийная организация колхоза мало уделяет внимания политической учёбе коммунистов. Несмотря на то, что занятия в кружке систематически срываются, парторганизация лишь трижды с начала учебного года касалась вопроса учёбы коммунистов. На последнем собрании Петренко и Глазкову были даны партийные взыскания.

Беда в том, что коммунисты колхоза, соглашаясь с решениями партийных собраний, на деле их не выполняют, а секретарь парторганизации Бураков не организовал контроль за исполнением принятых решений.

П. Вальвач.

Смелее разводить сады в колхозах

Иметь хороший плодово-ягодный сад и получать от него большие доходы можно в каждом сибирском колхозе. Такое мнение твёрдо сложилось у членов нашей сельхозартели имени Молотова на основе нашего практического опыта.

В нашем колхозе сад был заложен осенью 1946 года. Тогда были посажены яблони европейские разных сортов, вишня, крыжовник, клубника, малина, смородина — всё это заняло триектара. В течение первых трёх лет от этой новой для нас отрасли хозяйства мы получали незначительный доход.

Зато в 1950 году, когда начали более обильно плодоносить фруктовые деревья, мы от реализации фруктов и ягод получили 9 тысяч рублей.

Через год площадь под садом была доведена до 7 с лишним гектаров, главным образом за счёт расширения ягодника. Дух возрос почти в три раза.

Теперь у нас уже девять гектаров под садом. Осенью мы продали почти на пять тысяч рублей яблок и на 45 тысяч рублей ягод. В следующую осень,

в связи с тем, что фруктовые деревья вступают в период полного плодоношения, а наши садоводы накопили опыт по уходу за растениями, мы получим доход не менее ста тысяч рублей.

За садом ухаживает специальная бригада, состоящая из 30 человек. Это — пожилые колхозники и колхозницы, а также многодетные матери. Иногда, особенно при сборе урожая, бригада пополняется школьниками. Бригадой с момента создания сада руководит опытный садовод — мичуринец Тимофей Семёнович Лукин. Это неутомимый труженик, беззаветно любящий своё дело. И если с весны до глубокой осени он почти никогда не покидает порученное ему хозяйство, то и зимой он много времени отдаёт ему.

Сейчас на территорию сада возятся местные и минеральные удобрения, которые с весны будут употреблены для подкормки плодовых деревьев.

И. Лысенко,
председатель колхоза
имени Молотова.

Семинар председателей колхозов

23—24 декабря в райкоме партии проходил семинар председателей колхозов. Слушатели семинара прослушали лекции и доклады на темы «О задачах, поставленных XIX съездом в области сельского хозяйства», «Деятельность правления артели. Формы и методы его руководства колхозным хозяйством», «Внедрение мичуринской биологической науки в сельскохозяйственное производство», доклады об организации и оплате труда, о семенном деле, о зимнем

содержании скота, о роли машинно-тракторных станций в подъёме колхозного производства.

Доклады и лекции читали секретари райкома КПСС тт. Степаненко, Мельников, заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Мить, агрономы тт. Гришина, Кузнецова, Боденков, Перецелицын, зоовет-специалисты тт. Вернигоров, Малышев, заместитель директора Крапивинской МТС по политчасти тов. Петриченко.



Приморский край. В колхозе «Новая деревня» Шмаковского района хорошо поставлена учёба в сети партийного просвещения. В кружках занимается более 30 человек.

На снимке: занятия кружка повышенного типа по изучению истории партии. В центре — пропагандист Я. Ф. Омельяненко. Фото Н. Назарова.

Прессклише ТАСС.

ПРОЧТИТЕ ЭТУ КНИГУ

„Амур-батюшка“

Русскую художественную литературу — самую передовую литературу мира — всегда отличало пристальное внимание к простым людям труда, созидающим все блага жизни. Эти черты отличают и книгу «Амур-батюшка», автор которой Николай Задорнов удостоен Сталинской премии. В ней рассказывается, как в конце прошлого столетия русские люди осваивали земли Дальнего Востока.

В центре романа — история семьи уральского крестьянина-переселенца Егора Кузнецова. Егор уходит на Амур от деревенских богатеев и царских чиновников, от неизбежного разорения. Почти два года идут переселенцы до Забайкалья. На самодельных плотах плывут они по Амуру и уже в первые недели плавания встречаются со своими новыми соседями и будущими друзьями — китайскими крестьянами.

«Крестьяне-китайцы подходили к плотам, кланялись вежливо, приносили овощи, бобы, лепешки, показывая знаками, что русские плывут далеко, что у них малые дети и что путникам надо помочь. Это было понятно и глубоко трогало крестьян».

Писатель образно раскрывает тему русско-китайской дружбы на примере двух крестьян — Его-

ра Кузнецова, главного героя романа, и китайца-эмигранта, прозванного русскими переселенцами Сашкой. Подобно Егору Кузнецову, его китайский друг покинул родные места из-за притеснений, из-за помещичьего и чиновниччьего гнёта. Вместе трудятся они на полях, учатся друг у друга хозяйствничать на земле. Всё это тесно сближает крестьян. Писатель рассказывает, как частенько «оба мужика, русский и китаец, сидели вместе, рассматривая всходы или советуясь о своих делах».

Объединяет друзей и общая ненависть к злым врагам народов Дальнего Востока — американским империалистическим разбойникам. Начиная примерно с середины девятнадцатого века, американские шпионы, диверсанты или просто-напросто бандиты-стяжатели всё чаще и чаще появлялись на исконных русских дальневосточных землях. Предки нынешних палачей корейского и филиппинского народов, предки современных генералов от чумы и холеры уже тогда отличались исключительной жестокостью. Американские хищники-китобои славились по всему Дальнему Востоку, как злые грабители и насильники, убийцы и вымогатели.

Даже пугающийся с амери-

канскими торговцами амурский кулач Иван Бердышев на просьбу показать, как он разговаривает на «американском языке», мрачно отвечает:

— Американского языка нету.

Есть консервы, револьверы,

ружья... Торговля американской есть, а языка нет.

— У них товары все по части убийства. Ружья да револьверы. Чем убивать, — метко замечает Егор Кузнецев.

Американцы везли на Дальний Восток сифилис и опиум, распространяя нравы капиталистического стяжательства. Русские крестьяне-переселенцы принесли в бассейн Амура высокую тем временем и местам сельскохозяйственную культуру, героическое трудолюбие, простые и чистые нравы людей труда. Переселенцы корчуют вековую тайгу, шаг за шагом осваивают непокорную сибирскую землю и порой наталкиваются на следы древней культуры, оставленные старинными пахарями и строителями. То были первые русские землепроходцы семнадцатого столетия, открывшие тогда для России новый богатейший край.

Писатель убедительно показывает, что Амур — старинная русская река. Недаром один из героев романа казак Маркел говорит крестьянам-переселенцам:

— Ведь в древнее время тут русских много жило. Издревле

этой реке и название Амур-батюшка. Волга — Руси матушка, а Амур — батюшка! Были тут и города, земли. Пашни пахали.

А потом русские уходили — так

и земля заглохла... А нынче вот

опять к Рассе вернулась, так

топоры всюду застучали. Лес

валят, корчуют. Красота!

Ясный ум, стойкий характер и терпение каждого вновь в большом и малом проявляют русские люди, осваивающие Амур.

В правдивом и выразительном показе этих лучших национальных черт великого русского народа — сила и значение романа писателя-лауреата.

Место действия «Амур-батюшка» — маленькая переселенческая деревенька на берегу Амура. В наши дни здесь советские люди воздвигли один из крупнейших индустриальных центров Дальнего Востока — город Комсомольск-на-Амуре. Там, где в конце прошлого века неустанно трудились русские крестьяне, советский народ построил гигантские промышленные предприятия, многочисленные культурные учреждения. Так, под водительством коммунистической партии советские люди сталинской эпохи продолжают и завершают дело, начатое их дальними предками, простыми и скромными тружениками, неутомимыми и стойкими русскими людьми.

Ф. Иванова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ценная инициатива

Стремясь досрочно закончить ремонт машинно-тракторного парка к дню выборов в местные Советы, 22 февраля 1953 года, коллектив Крапивинской МТС с каждым днём наращивает темпы работы.

Недавно шоферы на производственном совещании, подсчитав свои возможности, решили помочь коллективу монтажников в ремонте тракторов. Они с этой целью выделили группу из четырёх человек во главе с коммунистом Морозовым, которая обязалась к новому году отремонтировать два трактора. Один из них через два дня выйдет из ремонта.

По стахановски работают на ремонте машин молодые механизаторы. Среди них особенно отличаются член комитета ВЛКСМ Фёдоров, работающий сейчас на ремонте электрооборудования автомашин, слесарь по ремонту головок блока комсомолец Ашепков, слесарь Фролов, токарь Краснов и другие.

Эти товарищи ежедневно выполняют задания на 150—180 процентов. Качество их работы только отличное.

И. Шульга,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Разрушили каток

Иметь свой каток было заветным желанием учащихся Крапивинской школы. Ведь как приятно и полезно в свободное время покататься на коньках. И вот ребята из 7 класса решили расчистить на Томи каток.

Школьники мечтали потренироваться в беге на коньках, а в зимние каникулы провести товарищеские встречи по хоккею.

Дружно шла работа. Через несколько дней лёд на катке блестел, как зеркало. Начались тренировки...

Ко не только нас привлекал каток. Его чистым льдом заинтересовались и работники Крапивинского маслозавода. Подкараулив, когда конькобежцы были в школе, они с ломами и кирками ворвались на каток и в один миг превратили его поле в бесформенные глыбы льда, которые стали возить в ледник.

Велико было наше огорчение!

И как не стыдно взрослым дядям из маслозавода обижать школьников?

Альберт Симонов,
ученик 7 класса.

По материалам газеты
„Завет Ленина“

«Негде культурно отдохнуть». Заметка под таким заголовком была помещена в № 80 нашей газеты. В ней говорилось о том, что на лесоучастке Андреевка, Тайдовского леспромхоза мастер Арефьев закрыл красный уголок и рабочим негде стало проводить свой досуг.

Автор заметки тов. Иванов сообщил редакции, что в настоящее время красный уголок вновь открыт и в нём установлен радиоприёмник для общего пользования.

Редактор М. Редькин.